

政务之要

全市政府系统抓落实
提高执行力推进会议召开

本报讯 2月11日下午,全市政府系统抓落实提高执行力推进会议召开。市委常委、常务副市长刘俊义出席并讲话。

会议强调,要把狠抓落实作为政府工作的重中之重。要聚焦国家、省决策部署抓落实,树立高度的责任感和使命感,对国家、省决策部署做到有令必行、有禁必止。要聚焦全市中心工作抓落实,以“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感,加快破解制约太原发展的结构性、体制性、素质性矛盾和问题,在全省实现率先发展,在全国加快奋力赶超,不断提升太原在全国的首位度和在全国的知名度。要聚焦群众关心关切抓落实,倾听群众意见,办好民生实事,全面推进就业、教育、医疗、养老、社会保障等民生工作,持续解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题,推动改革发展成果更多更公平惠及全体人民。

会议通报了2021年度省、市政府“13710”督办系统事项办理情况,市公安局、市国资委、市信访局和小店区、清徐县主要负责人分别发言。会议以电视电话会议形式召开,各县(市、区)设分会场。

(丁洁)

市领导赴太忻经济一体化
发展太原区运营中心调研

本报讯 2月10日,市委常委、组织部部长武晓花赴太忻经济一体化发展太原区运营中心调研,走访慰问一线干部职工,围绕机构运行情况、队伍建设、人才保障等召开座谈会,听取意见建议。市委常委、副市长、太忻经济一体化发展太原区运营中心主任卢秋生出席座谈会。

武晓花强调,要做好机构成立后半篇文章,快马加鞭、第一时间主动上门服务,尽快落实好机构编制、工资待遇、职称评定及党组织设立等保障工作,让大家心无旁骛干事创业。要建立队伍建设长效化机制,创新方式,分级分类,订单式开展培训、精准化提升能力,努力打造干部成长的“孵化器”,培养锻炼的“练兵场”,推动各项工作规范化、标准化、科学化。要服务保障人才高质量发展,将“北引擎”牵引行动作为重要任务,扎实开展人才引育专项行动,靶向引进一批领军人才,不断提高人才引领服务项目建设高质量的市场化、专业化程度。同时希望运营中心工作人员要仰望星空、脚踏实地,潜心历练、担当作为,切实推动各项工作取得新成效。

卢秋生强调,要坚定担起历史使命,扑下身子干、挺起脊梁扛,加快突围突破、勇于拼搏争先、大胆改革创新,以太忻一体化经济区(太原区)工作实际成效回报省委、市委的信任和重托,回应社会、市场的期望和信心。

(赵继钊)

我市将进一步开展
燃煤燃气安全大检查

本报讯 为预防煤气中毒,保障人民群众生命安全和社会稳定,市“百日攻坚”集中行动领导小组下发通知,要求进一步在全市范围内广泛开展燃煤燃气安全大检查,加大宣传力度。

通知要求,要加大宣传力度,利用多种渠道普及安全防范和自救互救常识,针对性开展燃煤燃气安全隐患排查,坚决防范煤气中毒事故发生。要在全市范围内营造预防一氧化碳中毒的浓厚氛围,采取多种方式,集中开展宣传教育活动。各街道(乡镇)要在公共场所以广播、悬挂、展示相关标语,积极鼓励社会媒介资源播放提示、警示信息,切实增加社会公众安全意识和防护能力。车站、广场、公交、地铁、长途线路班车等要及时更新安全宣传内容。网信部门要组织社会自媒体广泛宣传燃煤燃气和预防一氧化碳中毒安全常识。

通知特别指出,各级政府要高度重视尚未集中供暖的住户,学校、工棚等春季燃煤燃气安全和一氧化碳中毒防范工作,立即开展燃煤燃气安全大检查和防范性宣传工作。进户普查,不留死角;对前期燃煤燃气报警装置进行有效性检测;对出租房、寄宿制学校、外来务工人员临时宿舍、流动人口居住区、孤寡老人居住户、旅馆饭店、洗浴中心、网吧等场所重点监控;结合取暖人员活动特点,加大夜间及周末检查密度,保障检查效果。

(申波、王清茗)

冬季取暖用电用气燃煤安全提示

1948年2月12日

刘少奇在中共中央工委财政经济座谈会上提出,为有利于统一财政、货币等经济工作,有利于大批干部南调,有利于太原作战,可考虑先从晋察冀和晋冀鲁豫两个中央局合并,统一晋察冀与晋冀鲁豫和西北,而后再及其他。5月9日,中共中央和中央军委向各中央局、各野战军前委就改变华北、中原解放区的组织、管辖境地及确定人选问题发出通知,将晋冀鲁豫和晋察冀两解放区合并为华北解放区,其中原属晋绥之太原附近各县划归华北解放区管辖。

1954年2月12日~22日

全省各地农民代表1359人在太原参观访问。在太原期间,代表们参观了太原钢铁厂、重型机器厂等企业,并与工人进行联欢。

1992年2月12日

太原市粮食销售价格彻底放开。5月,取消了对食油的凭证供应,实行放开经营。7月1日,肉食全部放开经营,取消号证,购销价格随行市。

(中共太原市委党史研究室供稿)

中共太原历史上的今天

关于召开中国人民政治协商会议

第十四届山西省太原市委员会第一次会议的决定

(2022年2月11日政协第十三届太原市委员会常务委员会第二十三次会议通过)

政协第十三届太原市委员会常务委员会第二十三次会议决定,中国人民政治协商会议第十四届太原市委员会第一次会议于2022年2月21日召开。

建议会议的主要议程为:

一、听取和审议政协第十三届太原市委员会常务委员会工作报告;
二、听取和审议政协第十三届太原市委员会常务委员会关于提案工作情况的报告;
三、列席太原市第十五届人民代表大会第一次会议,听取并讨论政府工作报告及其他有关报告;

四、选举政协第十四届太原市委员会主席、副主席、秘书长和常务委员;

五、审议通过政协第十四届太原市委员会第一次会议政治决议;

六、审议通过政协第十四届太原市委员会第一次会议关于政协第十三届太原市委员会常务委员会工作报告的决议;

七、审议通过政协第十四届太原市委员会第一次会议提案审查委员会关于市政协十四届一次会议提案审查情况的报告;

八、其他事项。

政协第十三届太原市委员会常务委员会

关于李富等同志
职务任免的决定

(2022年2月11日政协第十三届太原市委员会常务委员会第二十三次会议通过)

中国人民政治协商会议第十三届山西省太原市委员会常务委员会第二十三次会议决定:

李富同志任市政协经济委员会主任;

王海华同志任市政协研究室副主任;

周志芳同志任市政协港澳台侨和外事委员会副主任(试用期一年)。

免去:

曹晓冬同志的市政协社会和法制委员会副主任职务。

中国人民政治协商会议第十四届山西省太原市委员会委员名单

(共355名 按姓氏笔画排列)

(2022年2月11日政协太原市第十三届委员会常务委员会第二十三次会议通过)

一、中国共产党山西省太原市委员会(17名)
王慧(女) 王国柱 白建红(女)
刘斌 刘忠勇 刘建中
李军 李卫国 陈晓红(女)
郝宝清 胡建林 段建生
崔雪岭 梁宏宇 操学诚
薛建明 薛柱柱

二、中国国民党革命委员会山西省太原市委员会(11名)
冯劲松 边志勇 刘丽芳(女)
刘建月 杨见青(女) 张峰
陈继光 赵磊 钟群(女)
贾晨 徐志英(女)

三、中国民主同盟山西省太原市委员会(11名)
田云(女) 朱世杰 吴朋生
张仙丽(女) 张瑜胜 赵晓艳(女)
高三生 高海峰 席华君
焦永花(女) 薛宁

四、中国民主建国会山西省太原市委员会(11名)
王锴 李小刚 李秀峰(女)
李明亮 李俊林 张东
陈烜(女) 赵力 赵桂芬(女)
高耀斌 韩芸(女)

五、中国民主促进会山西省太原市委员会(11名)
王文英(女) 史彦鹏 刘月红(女)
阴焱 苏兵 李素文(女)
李毅华 吴健宏 张光华
张守耀(女) 霍润农

六、中国农工民主党山西省太原市委员会(7名)
刘冬(女) 张永明 武国荣
武润德 晋朝峰 贾永彬
梁晓燕(女)

七、九三学社山西省太原市委员会(7名)
司建林 刘晓 李丽(女)
李新华 张晓峰 贾劲锐
高扬

八、无党派人士(11名)
王峰 王子豪 王军龙
冯健伦 刘洋 许韶琛(女)
孙姗(女) 张宝英(女) 姚崇善
龚杰 常志宏

九、中国共产主义青年团太原市委员会(9名)
王朝伟 牛立群 田莲花(女)
付鹏 冯宇雄 任远
刘冈屹 赵欣(女) 高谦宇

十、太原市总工会(12名)
田澍丰 李璟(女) 杨立俊(女)
汪伦 张杰 张建铁
赵小强 贺振华 郭艳(女)
彭刚强 温宇婧(女) 樊志勤

十一、太原市妇女联合会(12名)
马玉英(女) 王艳(女) 王素云(女)
田月花(女) 田志芳(女) 任同珍(女)
任丽丽(女) 安美娜(女) 孙文利(女)

张薇(女) 范爱玲(女) 康卫青(女)
十二、太原市青年联合会(8名)
李皆宁 杨勇 杨海宾
杨履帆 张展赫 高旭峰(女)
郭宇(女) 韩毛毛

十三、太原市工商业联合会(20名)
王程 王大鹏 王若阳
邢硕 朱德龙 刘晓斌
孙中华 宋毅方 张文亮
张东亮 张宁容(女) 陈鹏飞
罗文强 俞财富 姚锦龙
贾永强 翁仁爱(女) 黄荣红
谢伟群 谭红梅(女)

十四、太原市归国华侨联合会(7名)
田兆英(女) 白劲松 朱承英(女)
孙翘 李志平 陈杰
渠涓(女)

十五、太原市科学技术协会(7名)
王鸿霞(女) 乔小东 刘冲(女)
刘志刚 陈晨(女) 罗国梁
徐芳泓

十六、文化艺术界(9名)
师旭东 任俊文 刘晶(女)
刘海红(女) 李小菲(女) 李国卿
岳晓骏(女) 韩莹(女) 裴静卫(女)
十七、科学技术界(19名)
王卫强 井涛 吕春祥
许宁 李富元 李锡进
张彩云(女) 陈玉 武强
赵素萍(女) 柏忻夏 徐华(女)
郭海明 郭海峰 郭晨夫
龚大立 梁健 韩宇
薛安东

十八、社会科学界(8名)
于灏 马骏敏 王晓东
邓志成 邵向东 张洪源
张瑞峰 郝瑞玉(女)

十九、农业界(10名)
王炜 王波 王书宏
邓昕(女) 包尚书 刘晋国
杨雪岭 宋俊泽 高雁(女)

二十、教育界(20名)
马培生 王力群 王爱武(女)
刘峰 刘俊斌 苏建伟
李国强 李彩萍(女) 张卫民
张玉宝 张代军 张伟宏(女)
张宇龙(女) 苑方(女) 郁阳(女)
郝笑飞 顾德龙 崔晓青
梁红梅(女) 董锦花(女)

二十一、体育界(5名)
马永红(女) 王磊 庄新军
杨建军 张长青

二十二、新闻出版界(6名)
马立明 王灏玮 边素庭
刘晓斌 安宁(女) 李建国
二十三、医药卫生界(17名)
马建鑫 王伟(女) 王玉兵
刘静(女) 刘艳菊(女) 李薇(女)
李红伟 杨晓丽(女) 张泽
周芸(女) 孟延锋 赵爱斌
郝俊彪 姚亚峰 唐新宇
梁斌 袁鹏舒

二十四、对外友好界(6名)
李志伟 李思纬 贾环(女)
高晋红 郭志强 雷学义

二十五、社会救济福利界(6名)
朱彩琳(女) 张小霞(女) 张利红(女)
张毅敏 阎继华(女) 韩武雁

二十六、少数民族界(9名)
乔晓梅(女) 朵作军 李云岗
杨大宝 金长城 哈伟
曹凤才 鄂殊男 潘慧(女)

二十七、太原市台胞台属联谊会(7名)
王超 申树茂 吴常波
张嘉辉 郭建平 焦澍(女)

温丽云(女)

二十八、宗教界(7名)
一惟(殷小伟) 孙伟 孙经宇
杨桦(女) 张周恩来 陈三和(陈太忠)
孟宁友

二十九、经济界(27名)
马海博 任惠涌 刘凯
刘小虎 刘文浩 关巍巍
杜淑娟(女) 李慧(女) 李新发
张阳 张晟 张健
张卫亮 张立堂 张成生
武向东 范来强 罗爱红(女)
赵成武 胡建雄 夏登勤
高耀峰 席林红(女) 桑旭飞
程粹轩 赖梓恩 龚治吉

三十、特邀界(38名)
于文成 马强 王大江
王文斌 王成周 王张龙
王淑娟(女) 王瑞丁 牛建忠
孔祥宇 冯霞(女) 邢蕴武
朱振杰 任飞 任瑛(女)
任宏帅 齐春林 闫晓琴(女)
李琦(女) 李富 李毅
李亚英(女) 李宏刚 李勇存
杨昆 宋力 张小军
张凤兰(女) 张旭生 张志强
张宝荣(女) 岳元春 岳岐峰
赵月 赵树文 舒畅
温志勇 雷学东



图为关头村的设施蔬菜产业园。

红色旅游富农家

哺绿、以绿传红”的发展理念,由关头村集体经济合作社与山西老农专业旅游开发公司联合组建了山西关头红绿旅游发展有限公司,通过发展“红”“绿”两大产业,壮大乡村旅游业。

在挖掘红色旅游资源的同时,关头村将关头锣鼓、秧歌等民间传统文化元素融入红色旅游项目,并深度整合关帝山国家森林公园二龙山景区等绿色旅游资源,统筹

促进旅游业与人文民宿、休闲农业等的深度融合,不断激发红色乡村的独特魅力。

通过村企合作方式,关头村还聘请专业团队运营红色旅游接待中心,逐步完成了红色文化长廊、整风旧址、爱泼斯坦小院等改造项目。同时,积极建设“钢铁走廊”声光电体验馆,生动展现晋绥八分区当年军民浴血奋战、克难奋进、艰苦奋斗的场景。

红色旅游的根基打好了,关头村在奔向乡村振兴的大路上更有底气。村里采取“公司+合作社+基地”的模式,先后建成3家农业专业合作社、5家农家乐,改造了55座蔬菜大棚,大力发展绿色果蔬种植,持续带动旅游、服务、农产品销售和加工等相关产业的发展,逐步形成了类型多样、配套完善的乡村旅游产业集群。

“去年冬天到现在,几乎每天都有游客光顾。”在关头村设施蔬菜产业园,种植大户杨有明忙得不亦乐乎。

新春走基层

“这个棚里种的是最受大众喜爱的‘牛奶草莓’,果实大而甜,采摘期能持续到今年6月。”杨有明说,“每间大棚年收入在5万元以上,不错的收益让村民们个个干劲十足,大家茶余饭后不再是喝酒、打牌,聊得最多的是大棚管理。”

“红色旅游基地的打造、特色产业的发展、基础设施的完善,让村民们的精气神越来越足,大家充满了对未来美好生活期盼。”杨开元说。

记者 徐方伟 文/摄

乡村振兴 老区不“老”

记者感言

昔日,关头村因位置偏僻:交通不便,经济十分落后。如今,随着乡村振兴战略的实施,关头村华丽嬗变,利用村里的红色资源,村民收入逐年提高,穷山沟变身红色旅游胜地。

想当年,血与火的革命斗争洗礼,铸就了老区人民“艰苦奋斗,淬火成钢”的精神。看今朝,关头村人民发扬老区人民精神,在村“两委”的带领下,依托得天独厚的红色旅游资源,吃上了“旅游饭”,走上了致富路。“村民们个个干劲儿十足,茶余饭后不再是喝酒、打牌,大家聊得最多的是大棚管理。”采访时村民的这句话,让人倍感振奋。

是呀,心往一处想、劲往一处使,才能形成合力,产生效力,乡村振兴,未来可期。关头村的实践不禁让人感慨:乡村振兴,老区不“老”!

1948年2月12日

刘少奇在中共中央工委财政经济座谈会上提出,为有利于统一财政、货币等经济工作,有利于大批干部南调,有利于太原作战,可考虑先从晋察冀和晋冀鲁豫两个中央局合并,统一晋察冀与晋冀鲁豫和西北,而后再及其他。5月9日,中共中央和中央军委向各中央局、各野战军前委就改变华北、中原解放区的组织、管辖境地及确定人选问题发出通知,将晋冀鲁豫和晋察冀两解放区合并为华北解放区,其中原属晋绥之太原附近各县划归华北解放区管辖。

1954年2月12日~22日

全省各地农民代表1359人在太原参观访问。在太原期间,代表们参观了太原钢铁厂、重型机器厂等企业,并与工人进行联欢。

1992年2月12日

太原市粮食销售价格彻底放开。5月,取消了对食油的凭证供应,实行放开经营。7月1日,肉食全部放开经营,取消号证,购销价格随行市。

(中共太原市委党史研究室供稿)

中共太原历史上的今天